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Az igazságot!
Országos botránnyá nőtte ki magát a 

debreceni eset, sőt ha hihetünk a múltak 
tanulságaiból leszürődött szomorú tapasz­
talatnak, mihamar világbotrány lesz be­
lőle a külföldet informáló „jól értesült” 
körök gondosságából.

Magyarország záros határidőn belül 
mint szabadságüldöző rendőrállam fog sze­
repelni mindenütt a világon és hatalmas 
lépéssel fog előbbrejutni azon az utón, 
mely kevés jóakarójának teljes elhidegi- 
téséhez vezet. Ezt kormányrendelettel sem 
lehet többé visszacsinálnunk.

így volt a múltban és így lesz a jö­
vőben is mindaddig, amíg „liberal“ ma­
gyar és „liberal“ sajtó garázdálkodik sza­
badon az országban.

Azt azonban joggal megkövetelheti 
minden jóérzésü, becsületes magyar em­
ber, hogy világosság derittessék arra : kit 
terhel a felelősség az Ürle botrányának 
előidézéséért ?

Ki az a meggondolatlan, vagy lelki­
ismeretlen ember, aki a keresztyén sze­
retet és felekezeti békesség jegyében meg­
indult, már-már lezajlott ünnepnek ilyen 
otromba finálét intonált?

Ki az, aki hatalmával, vagy méltósá­
gával csúnyán visszaélt ez alkalommal és 
olyan irányba terelte az előre felhangolt 
tömegszenvedélyt, amely feltétlenül exces- 
susra keli, hogy vezessen ?

Világosság kell, hogy derittessék arra : 
megtörtént-e a nemzetgyűlésen elhangzott 
hatalmi túlkapás az államrendőrség részé­
ről, lehet-e, szabad-e itt olyan motívumo­
kat keresnünk, amelyekből a „rendőrállam“ 
fogalmára kell következtetnünk?

A belügyminiszter olyan ígéretet tett 
a nemzetgyűlésen, hogy szigorú vizsgálat 
tárgyává teszi nemcsak a kötelességét tel­
jesítő rendőrközeg magatartását, hanem a 
g\ ülés vezetőségének eljárását is.

Ez a vizsgálat helyénvaló és szüksé­
ges. Helyénvaló, mert súlyos váddal illet­
ték az államhatalom végrehajtó szervét és 
•lyan színben állították a közvélemény elé, 
mintha gátolni, vagy befolyásolni akarta 
volna a véleménynyilvánítás szabadságát. 
De szükséges is a vizsgálat, mert az or­
szág rendje és nyugalma érdekében meg­
engedhetetlen, hogy felelősség nélkül bárki 
is szabadon idézhessen elő közbotrányt, 
■jogtalanságot. A bűnösnek bűnhődnie 
kell!

Látnia és tudnia kell a Tiszántúl né­
pének : ki a bűnös és ki idézte elő az ürle 
gyűlésének országossá dagadt botrányát ?

S meg kell tudnia az egész országnak, 
hogy a törvényes intézkedések minden 
polgárra nézve kötelezők s az ellenszegü­
li! egyformán éri a megtorlás, akár van 
i'ajta püspöki palás', akár nincs.
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KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP 
Megjelenik hétfő kivételével minden nap 

FolalAs fftszermstfü. Or Komlussy Imre

Az állam és a íáírMidaloui védelme
Megszüntetik a cenzúrát?

A nemzetgyűlés ülése
Rakovszky István elnök 11 órakor nyitja

meg a nemzetgyűlés mai ülését.
Orbók Attila mentelmi jogának megsérté­

sét jelenti be, mert a budapesti törvényszék 
megidézte anélkül, hogy a mentelmi bizottság 
tói kiadatását kérte volna.

Ezután folytatják az állam és társadalmi 
rend hatályosabb védelméről szóló javaslat fe­
lett megindult vitát.

Pető Sándor a javaslat ellen beszél. Fel­
kéri az igazságügyminisztert, ha csakugyan a 
bolsevizmus veszedelme is követel ezt a javas­
latot, tegye mégis megfontolás tárgyává, hogy 
a javaslat nem szükséges részeit hagyja ki. A 
javaslatot nem fogadja el.

Tomcsáilyt Pál Vilmos igazságügy-minisz­
ter válaszol az eddig elhangzott felszólalásokra. 
Észrevette, hogy sokan félreértették a javaslat 
egyes részeit és Célját. Honorálja az észrevé­
teleket és hajlandó módosításokat tenni. Csu­
pán azok észrevételeivel foglalkozik most, akik 
a javaslat ellen beszéltek. Bizonyos, hogy a 
magyar katonai büntetőtörvény-könyv elavult, 
ezen segíteni kell.,Úgy látom, a bolsevizmus 
parazsa még nincs kialudva teljesen, kívülről 
szítják. Nézzük csak a bécsi eseményeket.

Drózdy képviselő egy levelet mutatott 
nekem, amit Linder Bélától kapott Pécsről. 
Linder közli, hogy eljártak a jugoszláv és cseh

Soroz síi íogBiak Baranyában ?
A kormány jegyzéke Jugoszláviához — A szerbek nem 

ellenzik a sorozást
Becs, műre. 12. Belgrádi politikai körök­

ben az a hír terjedt cl, hogy a magyar kor­
mány a megszállott baranyai területeken meg­
ejtendő katonai sorozások elrendelése ügyében 
jegyzékkel fordult a belgrádi kormányhoz, 
vajjön mennyiben járul hozzá e kérdéshez ? A ju­
goszláv kormány egyik tagja a következőket mon­
dotta erről: — A magyar kormány tényleg küldött 
jegyzéket a jugoszláv kormányhoz, amelyben 
az iránt érdeklődött, hogy az esetben, ha. a 
szövetséges hatalmaktól a megszállott baranyai 
területeken a katonai sorozás megengedését 
kérné, milyen álláspontra helyezkedne a ju­
goszláv kormány? A magyar kormány csupán 
puhatolózott. _

Az orosz ellenforradalom
A fehérek előnyomulása - Pétervár egy erődje még vörös 

kézen van
Kopenhága, márt*. 12. (N. St. tel. jel.) 

A kronstadti forradalmárok bizottsága ultimá­
tumot küldött Pétervárra, amely szombaton 
délben 12 órakor jár le. A moszkvai kormány 
több Ízben felhívta a pétervári szikratávíró 
állomást, ez azonban Moszkvának nem jelent­
kezik. Az ellenforradalmárok elfoglalták Psokv 
városát.

Pétervár egy erődje még a vörösök ke­
zében van. A kronstadtiak szikratáviratban 
szólították fel az erődöt a megadásra.

Bukarest, inárc. 4. (A Nemz. St. t. j.) 
Odessza körül elkeseredett harcok iolynak az 
ellenforradalmárokkal, akik már az egész ki­
kötőt elfoglalták. Az 51. vörös hadosztály át 
pártolt az ellenforradaimárokhoz.
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kormánymű a baranyai megszállás fenntartása, 
végett.

Nemsokára nem lesz szükség a kftzsza- 
badságok korlátozása, de ma még kivételes 
állapotban vagyunk Törvényhozás utján aka­
runk véget vetni annak az irányzatnak, amely 
az állam és társadalom rendje ellen irányul

A cenzúra rövidesen meg fog szűnni.
A gyorsított bűnvádi eljárás visszafej­

lesztését szükségesnek tartom. A bűnvádi el­
járás egyszerűsítése már előkészítés előtt ál)

A fontos az, hogy meglegyen a törvény, 
ha nem mindig élnek is vele.

A javaslat eéljn, hogy a felforgató t#- 
i rekyések ellen, mint a bolsevizmus, anarchia, 

nihilizmus, megvédjük a társadalmat.
— Ezután hosszasan foglalkozik a javas­

lat egyes szakaszaival. A 6. szakaszt Apponyi 
Albert gróf intenciói szerint fogja módosítani. 
Kijelenti, hogy hajlandó Rassay Károly módo­
sításai közül is egynéhányat elfogadni. A Ház 
ezt tudomásul veszi.

Mohunké Imre elfogadja a javaslatot.
Batla Aladár hosszasan bírálja a javas­

latot, amit nem fogad el.
Ezzel a délelőtti ülés véget éri.
A vitát délután 4 órakor folytatják, 

minthogy az ülések már 8 órásak.

A jugoszláv kormány álláspontja még'nincs 
: tisztázva. Az esetben, ha a szövetséges hatalmaktól 

felszólítást kapunk a sorozások megengedésére, 
úgy nem fogunk ez elé akadályokat gördíteni, 
még pedig azért, mert megszállott területről 
van szó, amely de Jure magyar terület, enge­
délyeznünk kell azért is, mert másrészt a szö­
vetségesek is jónak látják ezt.

A kis antant állást foglalt e tekintetben. 
A defenzív szövetséget helyeseljük, de nem 
gondolunk mozgósításra, már csak azért sem, 

i mert katonaságunk létszámát redukáltuk. A 
baranyai autonómia nincs olyan stádiumban, 
mint amely szerepet játszana a magyar kor­
mány kérésével szemben.

A szovjet a romái! határt elzárta.
A pétervári bolsevisták aláaknázták e 

pályaudvart, villamos telepet és a vízmüveket. 
A kronstadti ellenforradalom élén Petricsenkó áll.

A kronstadtiak tüzelését a pétervári hely­
őrség ma már nem tudta viszonozni.

Sennozgalom az északi főműhelyben 
Budapestről jelentik, hogy a Máv. Északi Fő­
műhely munkásai ma délelőtt Szabó József és 
Honionnay Tivadar képviselők vezetésével kttl- 
döttségileg keresték fel Hegyeshalmy keresk, 
minisztert, akinek átnyújtották a béremelési 
memorandumokat. A miniszter megígérte hogy 
rövidesen válaszolni fog a. memorandumra. — 
Egyben jóindulatáról biztositota .< küldöttségót}
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Protestantizmusunk múltja jövője

Bewnenyei Lajos <lr inkriminált cikke
lapunk minapi szamában foglalkoztunk 

»zznl a jellemző Ítélettel, amelyet a tiszántúli 
egyházkerületi bíróság hozott a Hajdujöld 
kitűnő külső' munkatársa. Bessenyei Lajos dr 
■rcf. főgimnázium! tanár ügyében. Bessenyeit 
az egyházkerüietí bíróság feddésre ítélte azért 
a cikkért, melyet a Hajduföld 1920. évi január 
hó 4-ón megjelent számába a fenti cím alatt 
irt. s melynek elolvasása után minden becsületes 
magyar ember igazat fog nekünk adni abban, 
hogy a cikknek minden igaz magyar kálvi­
nista kész Örömest és büszkeséggel írhatja alá 
nevét

Kötelességet vélünk tel jesíteni azzal, henry 
Bessenyei Lajo> drnak ezt az inkriminált cik­
két lapunk hasábjain szószerint újból leközöl­
jük. Megjegyezzük, hogy a minapi cikkünkbe 
értelemzavaró sajtóhiba is csúszott be, ameny- 
nyiben dr Olchváry Lászlóval kapcsolatban 
nem „a keresztyén nemzeti eszmék szeriül 
ügyvéd“ olvasandó, hanem az. hogy a keresz­
tyén nemzeti eszmét mint ügyvéde védte a tár­
gyaláson. Bessenyeit nem kellett védnic. Az 
ítéletet provokáló cikk így hangzik:

A protegtantiímui* mogalakitá.'-a végelemezésben 
iuhjdonkepeu az egyéniség érvényesülését jelentette 
nnnnV idején a katltoliciínins abszolutizmusával szem­
ben A szertárt ások nyelvének nemzetivé tétele, az 
egycusmes papság elve, a különböző önkormányzati 
szervek kiépítése, a közoktatásnak haladó szellemű re 
formálása, tudományoknak és művészeteknek tapaszta­
lati alapokra fektetése : mind-mind az individuum jopá- 
aak jegyében történik meg.

A reformatio ezen törekvése teljesen megérthető 
és •feltétlenül helyeselhető is. Általános emberi szem­
pontok magukban véve is elégségesen indokolják a 
protestantizmus ezen célját, hiszen a nemes, igazságos 
értelemben vett egyenlőség még a vallás területén is, 
sát legelső sorban épen az Isten országának határtalan 
határai közt, a legeslegszebb vágyat alkotja. De mi 
most saját protestantizmusunk múltjára tekintünk és 
ezen a területen még nemzeti érdekeinkkel is egészen 
összhangzónak fogjuk találni a fentjelzett célt. Hiszen 
r«ak így volt lehetséges, hogy nálunk a vallás és a 
aemzetszabadsága teljesen egybeforrt a reformatió zász­
lója alatt és Bocskaitól kezdve el a Hákócziakig ugyan­
azon kard vívott és vívhatott a lelkiismeret és magyar 
szabadságért. Igen, a magyar protestantizmus élete 
«évadokon át egyértelmű volt a magyar haza életével, 
egyik sem virágozhatott vagy sorvadhatott a másik 
nőikül. Es bizony sokszor az üldözött, a szárnyaszegett 
magyar géniusz ott húzódott meg a protestáns paro- 
eliiák és iskolák falai között, lesve onnan a boldogabb 
időket, mikor ismét szabadon repdeshet áldást osztva 
a hármas bén- és négy folyam országában.

És adassák tisztesség mindenkorén azon kathu- 
likus főuraknak és föpapeknak, akik felismerve a pro 
testans vallás és a magyar nemzeti szabadság üdvös 
kapcsolatát, az előbbiért több ízben harerakeltek szó­
val, teltei, karral és karddal.

De a nyugalmi helyzetéből kilendített inga nem 
all meg az. egyensúlyi pontban, hanem a másik oldalra 
épen annyit fog kimozdulni, amennyire emelték emut, 
lyy jártunk mi is a mi protestantizmusunkkal. Az indi­
viduum jegyében meginduló reformatio a természet tör­
vényeinél fogva lassanként a szertelen és oktalan libe- 
ralizmus uszályhordozójává sülyedt. Kritika nélkül sür­
gette minden és mindenféle egyéniség érvényesül heté­
nél. nem nézett előre, sőt hátra sem, vsak a jólen pil 
lanatwyi értékű sikerei után nyújtotta ki kezét Mert, 
ha visszatekintett volna a múltba, látta volna, hogv 
mennyire eggyé forradott magyar nemzetiségünkkel é- 
így legszentebb hagyományát mocskolja be, mikor még 
»z egyén nemzetközi kiválását is vem értelmit egyen­
lőségnek számítja. Ha előre vetette volna józan ítéle­
tének világosságát, akkor észre kellett volna vennie 
azokat a sötétlelkii lovagokat, akik akárhányszor saját 
egyházuknak lettek alattomos és nyílt ellenségei és 
tajtékzó dühvei törtek a valláserkölcsi irányzat ellen. 
Sőt. ha csak a jelennek nagyobb beccsel btró és szé­
les horizontú értékeiért folytatott volna hivatásának 
megfelel ’, fonkölt küzdelmet, akkor is fel kellett volna 
neki tűnni, hogy keresztény társai, az egész katholikue 
világ, messze elkerüli azokat a nem keresztény ele 
meket, akiknek ő szinte kész prédájává alázta és gya 
lázta magát.

Sajnos, ma már biztosan leszűrhető történelmi 
igazság, hogy az utolsó századnak különösen második 
felében a magyar protestantizmus az á! liberális ele 
meket. a nem keresztyén fajt, a nemzetközi és vallás 
ellenes pártokat, reformokat támogatta szégyenére ön 
nönmagának és dicsőségére a katholicismnsnak, mely 
ezek ellen bátran, nyíltan, keresztyén testvéreitől ei 
hagyatva harcolt. Keserű tanulság oa sok-sok véres, 
fájdalmas és jóvá nem tehető szenvedés után Mert 
azokat a megbecstelenitéseket, amiket a bolsevizmus 
alatt kiállottunk, azokat a veszteségeket, amelyeket a 
mostani megszállás következtében tűrünk, mind-mind 
elkerülhettük volna, ha a protestantizmus megmaradt 
volna az igazi, a tul nem hajtott liberalizmus mellett.

De gondolnunk kell a jövőre és értékesíteni az 
immár készen kínálkozó igazságot. Megfogyatkoztunk 
mindenben- elcrőtlenedtüek szinte a halálos elpuszto 
lyüg, alig van már valamicskénk, de ha ezt a keveset 
megakarjnk tartani, ha élni akarunk még ugv is, aho­

gyan vagyunk, akkor nekünk protestánsoknak, az élet 
harcára szövetkeznünk kell örökre keresztény magyar 
testvéreinkkel és nem tévelyeghetünk megvakitott sze­
mekkel hamis ösvényeken, kereszténytelen és bazaelle- 
nes célok szirénhangjai után. A magyar protestantiz­
musnak ez a szövetkezése méltó lesz a letűnt száza­
dok szent tradíciójához és gyümölcsöző ennek a sze 
renesétlen, magyar nemzetnek jövője érdekéből.

Erre a tárgyilagos és minden sorában a 
ktUvinizinus jövőjéért való aggódást kifejező 
cikkre Baltazár házi lapja, a Debreceni Pro j 
testáns Lap a következő számában éles táma­
dást intézett Bessenyei Lajos dr ellen, aki a 
tiszta igazság fegyverét szegezte támadójával 
szembe, s válaszában többek között a követ­
kezőket mondotta:

...Az a cél, mely engemet első cikkem megírása­
kor vezérelt, nem volt más, mint az, hogy a magyar 
protestantizmus és katholicizmus a jövendő válságosán 
nehéz, sorsdöntő újjáépítésében egymással kezetfegva 
munkálkodjék. Ne támadja egymást, mint cselekedte 
ezt a közeli és távoli múltban; ne engedjen semmiféle 
félrevezetésnek, vagy csábításnak, mely őket egymással 
szembeállítani akarná, hanem menjen azon az utón, 
amelynek végén „lészen egy nyáj és lészen egy pász­
tor“. Igen, ez a „keresztyének egyezsége“ volt az a 
szivárvány, amely felé futottam és futok ma is...

Sajnos, a keresztyén felekezetek ezen kívánatos 
egyessége nem volt meg a múltban és legnagyobb rész­
ben nincs meg a jelenben sem Különben nem lenne 
szükség arra, hogy ma sürgessük és hirdessük szó­
székről és újságban, előszóval és Írásban azt. aminek 
elmulasztása, nem létezése annyi csapást, szenvedést , 
okozott nemzetünknek. És ha felvetjük a kérdést, miért 
nem jött létre a magyar keresztyén felekezetek egyes­
sége a múltban, akkor én a magam nézete szerint eb­
ben a tekintetben a mi protestantizmusunk ellen talán 
súlyosabb vádat vagyok kénytelen emelni, mint azt 
többen esetleg hitték volna. Mert én az okot erre a 
miértre a magyar protestantizmus túlzott liberalizmusá­
ban találom meg, amint egyrészről óvatosan és elöre-

A szováti földek ügye
Mint ismeretes, a szováti földek eladása 

ügyében hozott közgyűlési határozatot felter­
jesztették a belügyminiszterhez jóváhagyás vé­
gett. Most érkezett meg a városhoz a belügy­
miniszter leirata, mely szerint a szováti földek 
eladására vonatkozó 241. számú közgyűlési 
határozatot a földmivelésügyi miniszter véle­
ményének meghallgatása alapján hivatalból fe­
lülvizsgálta és vagyon felügyeleti hatáskörében 
azt jóvá hagyta.

Felhívja azonban a belügyminiszter a 
város közönségének figyelmét azon körül­
ményre, hogy a földmivelésügyi miniszter je­
lentése szerint a város vevőközönségének a 
vevő Magyar Földhitelintézetek Országos Szö­
vetségével szemben tett azon kikötése, misze­
rint a határozatban szám jelzett katasztiális 
hold kiterjedésű parcellák feltétlenül debrezeni 
lakosok tulajdonába engedtessenek át, birtok 
politikai és forgalmi szempontokból aggályos 
— Épen ezért a belügyminiszter kívánatosnak 
tartaná, ha a város közönsége újabb megfon­
tolás tárgyává tenné, hogy vájjon a jelzett 
szempontokból nem találná-é indokoltnak a vevő 
Földhitel intézetet a szóban forgó korlátozás 
aló) részben, vagy egészben feloldani ? Minden 
esetben kiköti a miniszter, hogy a később be­
folyó vételár felhasználása tárgyában hozandó 
határozat hozzá felterjesztessék.

Kálvinisíaiildöz^s 
Debrecenben

Bizonyos oldalról szándékos tervszerű­
séggel terjesztik országszerte, hogy Debrecen­
ben üldözik a kálvinistákat. Főleg a Templom­
egyesület dolgait hozzák föl erre csattanó pél­
dául. Egyik közelebbi szamunkban közöltük a 
belügyminiszter leiratát, melyben bőségesen 
megokolja, hogy miért nem erősítette meg a 
nevezett egyesület alapszabályait. Az elfogu­
latlan olvasó láthatta, hogy olyan intézkedések 
maradtak ki az alapszabály beterjesztett szö­
vegéből, amelyek híjában a kormány előző, ál­
talános jellegű rendeletéi értelmében, és az 
általános gyakorlat szerint is. teljes lehetetlen- i 
ség volt a megerősítés, még ha a római > 
pápa terjesztette volna is fel. Most volt alkal- ’ 
műnk utána járni annak is, mik voltak az előz- ; 
ménjei annak, hogy a rendőrség a templom- 1 
egyesület hangversenyének megtartását annak ' 

látóan elkerültek a nyugati protestáns többségű álla­
mok, s amely útra másrészt nem követte a magyar 
protestantizmust a magyar katholicizmus ..

Mi sem áll a telkemtől távolabb, minthogy akár 
a keresztyének, akár a keresztények között visszavo­
nást keltsek. Összefogás, együttmaradás, közös mun­
kálkodás keli nekünk ha élni akarunk I Efelé kell tö­
rekednünk egyénileg és efelé kell biztatnunk keresz­
tyén testvéreinket is. S ha valaki becsületes szándék­
kal gyógyítani szeretné és próbálja a halálos betegsé­
get, mégis talán nem baj az, ha az, amit nyújt, „ke­
serű orvosság durva fakanálban.“

Látható tehát, hogy az egyházkerületi 
bíróság Ítélete nem Bessenyei Lajosnak válik 
szégyenére!

Az ítélet különben más szempontokból is 
méltán hívja ki a kritikát. Az egyházkerüietí 
bíróság az inkriminált cikk megjelenése után 
csak tíz hónapra indított eljárást Bessenyi di­
elten, holott törvényeink szerint, annak három 
hónapon belül meg kellett volna történnie. 
Hogy a cikkről tudomása volt, az kétségtelen, 
hisz hivatalos egyházi közlönyében adott reá 
feleletet. De egészen bizonyosan tudta azt is, 
hogy az akkori ügyész, dr Kőrös-y Kálmán 
nem vállalta volna ilyen vádnak a képviseletét. 
— jobb időkre halasztotta hát az ügyet. Nem 
küldötte ki továbbá áz egyházkerületi bíróság 
a szokásos vizsgáló-bizottságot, mely a vád­
lottat meghallgatni, érveit, bizonyítékait meg­
vizsgálni lett volna hivatva. Azt kívánta, hogy 
odaálljon védeni magát azok elé, akik — meg­
különböztetett mély tisztelet a kivételeknek — 
nem méltók arra, hogy a bíróság tagjai legye­
nek. Dehát Ítéletet akartak Márk Endre és 
társai, s bosszútól lihegő dühükben nem vették 
észre, hogy azzal voltaképen a kálvinizmus 
lényegét és fogalmát állították pellengére. Vagy 
hol található meg ítéletükben a kálvinizmust 
jellemző dogmatikus megkötöttséget lerázó sza­
bad egyéni vizsgálódás kritériuma? Hol? . . .

idején köztudomásszerüleg megakadályozta. S 
miután ez az incidens a debreceni botrány 
ügyével kapcsolatosan már a nemzetgyűlésen is 
szóba került, olvasóinkkal is (ismertetjük.

A püspök egyik káplánjával jelentette be 
a hangverseny megtartását. Sághy rendörfőta- 
nácsos megmagyarázta a tisztcletes urnák és 
az idevonatkozó szigorú kormányrendeleteket, 
meg is mutatta, hogy még jóváhagyást nem 
nyert egyesületnek semmiféle előzetes tevé­
kenységére, igy hangversenyét sem engedheti 
meg. Eli. nben az egyház a templomban bár­
milyen természetű egyházi építő és vallásos 
összejövetelt tarthat, ahoz a rendőrségnek 
semmi köze ; csak azt ne kívánja a püspök, 
hogy ez összejövetelt, mint a Templomegye li­
lét hangversenyét, vegye tudomásul és engedé­
lyezze, mert ehez neki semmi joga.

A tiszteletes ur megértette és méltá­
nyolta a magyarázatot; ámde a püspök azzal 
küldte vissza a rendőrséghez, hogy ő ragasz­
kodik ahoz, hogy a hangversenyt nkvetlenül, 
mini a Templomegyesiilet hangversenyét enge­
délyezze a rendőrség. Ilyen körülmények között 
a rendőrség provokáltatván, kénytelen volt az 
összejövetelt megakadályozni. Ez a tényállás : 
aki ennek az ellenkezőjét állítja, hamis hírt 
terjeszt.

Mind a két dolog úgy fest, mintha vala­
kinek az lenue az érdeke, hogy « ref. egyház 
előterjesztéseit a kormány és közegei vissza- 
utasitsák s igy összeütközés támadjon a refor­
mátus egyház és az államhatalom között. Kinek 
van erre szüksége? Cui prodest?

— Pékár államtitkár a városi képtárban. 
Szerdán Pékár Gyula államtitkár nagy elfog­
laltsága dacára is időt szakított arra, hogy vá­
rosunk legfiatalabb kulturális intézményét, a 
városi képtárat megtekintse. Az államtitkár 
rendkívül meglepetéssel látta azt, hogy a vá­
rosi képtárban oly rendkívül nagy értékű ké­
pek s oly nagy számmal vannak. Ajánljuk a 
képtár megtekintését úgy az egyetemi ifjúság­
nak, mint a nagyközönségünk minden rétegei­
nek. mert ott a legtisztább művészeti élvezet­
ben lesz része müértönek, érdeklődőnek egy­
aránt. A kollégium mellett, a Füvészkcrt-utca 
2 számú ház emeletén levő képtár nyitva van 
vasárnaponként délelőtt 9- 12 óráig. Megtekin­
tése díjtalan.
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Istentisztelet. Az á«-. hin 
(Miklósu. 3. Hz.) vasárnap délelőtt 
Zoltán ev. katona lelkész végzi az. i 
után 3 órakor ima

evang. templomban
10 órakor Zeman 

steatiszteletet. Dél

í i -.km Be,Jöltözöket ellenőrző kirendeltségek 
felállítása. A kormány a Magyarország meir 
nem szállott területeire való beköltözést eime- 
délyhez kötötte. Az engedélyt a belügyminisz­
térium és az Országos Menekültügyi ’ Hivatal 
egy-egy kiküldöttjéből álló, a belépő állomáso­
kon működő kirendeltség írásban adja me«-. E 
kirendeltségek működésűket meg is kezdették' 
és az Országos Menekültügyi Hivatal e kiren­
deltségekbe saját részéről Biharkeresztesre 
Boga Pál mezőörményesi (Kolozs megye) me­
nekült főszolgabírót nevezte ki.

- A Debreceni Egyetemi Kör március 15-én 
hazafias ünnepélyt rendez, melyre az érdeklődő 
hazafias közönséget tisztelettel meghívja az 
elnökség.

MŰSOR :
Délután 2 órakor a kollégium udvarán: 

1. Hymnus. Énekli a kollégiumi kántus 2 
Ünnepi beszédet tart Z rnbory Sándor, a’kör 
h. elnöke. 3. Márciusi zsoltár Szendrey László­
tól, szavalja Pete key Sándor főtitkár.' 4 Nem­
zeti dal. Énekli a kollégiumi kántus.

Közvetlen utána a Petőfi szobornál - 1 
Énekel a Petőfi Dalegylet. 2. Emlékboszédet 
mond Péter Zoltán bölcsészethallgató. 3. Mol­
nár Ferenc vallástanitó lelkész, a Petőfi Dal­
egylet titkára megkoszorúzza a szobrot. 4. 
Nemzeti dal, szavalja Daróczy Sándor ref. 
theologus. 5. Énekel a Petőfi Dalegylet.

Közvetlen utána a Kossuth szobornál: 1. 
Szózat. 2. Beszédet tart Liszt Nándor Géza 
jogászelnök. 3. A nemzethez. Petőfi Sándortól. 
Szavalja Vasady Béla református theologus. 4. 
Kuruc dal.

— Adakozások a menekültek részére. Az 
elmúlt héten az alábbi adományok érkeztek a 
menekültek javára : Székelj Tihamér hídépítő vállalko 
zótól 200 kor.. Szomjas Gusztáv főispántól a hortobágyi 
vadászaton elejtett vadak ára fejében 1000 kor., Darvas 
Miksa szakértői dija 200 kor., Apolló mozi heti adó 
mánya 200 kor., Jogász és Tisztviselőkör Asztaltársa 
ságtol 800 korona. Fogadják a nemes adakozók az 0. 
M H. debreceni kirendeltségének hálás köszönetét.

— Március 15. és a Petőfi-dalkör. A ma­
gyar szabadság születése napjának évforduló­
ján, március 15-én, esti 7 órás kezdettel a 
Bika-disztermében tánccal egybekötött hazafias 
estélyt rendez a Petőfi-dalkör, melynek műso­
rán a dalkör működő tagjai énekszámokkal 
szerepelnek, az ünnepi beszédet pedig Nagy 
Ferenc amerikai lelkész tartja. Jegyek már 
válthatók Csapó-u. 30. sz. a. és Vitárius-üzle- 
tében, Piac-u. 16.

— A Kö&alkalmazottak Beszerzési Csoportja fel­
hívja azon tagjait, kik a múlt év április hó 1-ső nap­
jától május lóig esedékes kedvezményes lisztjüket a 
csoportnál nem kedvezményes árban váltották ki, hogy 
a kedvezményes ár és az az időben hatósági ár közötti 
különbözet felvétele céljából folyó hó 14 ik napjától 
kezdődőieg március hó 23-ig bezárólag a pénzügyi pa­
lota földszint 13. sz. helyiségében délután 5—7 óra 
között jelentkezzenek. Testületekhez tartozók a térítést 
kimutatás alapján vegyék fel. Az ehhez szükséges uta­
sítással ellátott nyomtatványmintát az előbb megjelölt 
helyen és- időben a testületi megbízottak átvehetik. Az 
igényjogosultság az 1920. évi április és május havi 
ideiglenes iazolvánnyal igazolandó. A 11500—1920. sz. 
pénzügyminiszteri rendelet szerint 1920 évi március— 
június hónapokról az élelmiszerek után fizetendő kész­
pénz megtérítések a fentebb említett különbözetek ki 
fizetésével összefüggésben nincsenek.

— Felhívás a háztulajdonosokhoz! Fel­
hívja a városi elöljáróság a Ferencz József ut 
(Piac u.) és az abból nyíló főbb útvonalakon 
levő telkek tulajdonosait, hogy a gyalogjárdák 
takarítását a kora reggeli órákban a 6 óra és 
fél 7 óra közötti időben eszközöljék, mivel az 
utcaseprők az utak takarítását ugyanakkor esz­
közük és ha a járdákon felgyűlt és későbben 
lesepert szemetet újból összesepernék, a járó­
kelők egészségére nézve ártalmas port verné­
nek fel. Városi elöljáróság.

— Március idusa. A kegyesrendi főgim­
názium önképzőköre március 15-én, délután 5 
órakor az intézet dísztermében hazafias ünne­
pélyt tart. Helyárak: ülőhely 10 korona, álló­
hely 2 korona Felülfizetésekct az önképzőkör I 
céljaira köszönettel fogad a rendezőség.

— Cunard Line a magyar kormány kon- j 
cessióját biró hajózási társaság irodai Buda- i 
pest, Vili. Baross-tér 9. sz. alatt megnyíltak. 1 
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aiánl s ®.zaboIcsvärmegye ruházati cikkeket 
a am. .v.abolcsvarmegye átiratban arról érte- 
siti a város polgármesterét, hogy nagyobb

£i 1rUÍ?Z?tÍ cikkeket
S! < ! haJlandó Debrecen város ró- 
<lAib! • ,Kl,lli,nöíi01» n:W felesleggel ren- 
csizkm>^ |S?a t°>CS °gész férfi «'Itönvökbeu, 
csízmanadrágokban. kézfjükben, sapkákban és 
ko Ott gyermek sapkákban, melyek olcsóságuk- 
■ °"'r a >ka ,u”s”k !l szegényebb sorsú

• kossag felruházására, akik epén a ruhane- 
? 'k lliet.etle.n drágasága folytán nehezebben 

képesek ruhazkodm. Az átirat szerint a férfi­
öltönyöket 1300. 1200 és 000 koronás árban 
a csizrnanadrágokat 800, a sapkákat 30 a 
keztyuket 40 koronás árban hajlandó Szabolcs, 
niegye Debrecen rendelkezésére bocsátani. Az 
átiratban kéri Szabolcsmegye a polgármestert, 
lógj tz n ánj ban bocsátkozzanak tárgyalásokba 

s ka a város igényt tart a ruhanemüekre. 
szakértőjével nézesse meg. Szabolcsmegye ezen 
atiratat a polgármester kiadta a tanácsnak 
mely legközelebb tárgyalni fogja.

A tamtokepezdeszek március 15-iki ünnepélye- 
1n I*i'cirí Tf ■ mmmkepző-itézet ifjúsága március 
' r ' ■■ 0 C fc-! ,,rak»r a kollégium dísztermében lm 

Z.ifms ünnepélyt rendez, melynek műsora a közetkező 
1. Himnusz. Előadja az ifjúsági zenekar. 2. Nemzeti 
da . Szavalja I odor Sánd.r 2 Alkalmi beszéd Tartja 
Polgári l erenc 4. Az uj Talpra magvar Szaval a 
Rozsa Gyula. 5. Dal a I úrid madárról. Énekli az ifin 
s.a"1 énekkar. (>. Mi a haza '! Melodráma, szavalja Var-dia 
József, zongorán kiséri Bodiár Lajos az ifjúság ének 
karral. 7. Ilonvedindnló. Előadja az, ifjúsági énekkar.

i~ !otekoay adományok az ispotályi sze­
gényeknek. A templonjavatási ünnepély alkal­
mával az állatértékesitő csoport az Angol ki­
rálynő vendéglőben adott ebédet vendégeink 
számára s Móricz József ur utján az el nem 
fogyasztott élelmiszerekből negyven csomagot 
ajándékozott ispotályi szegényeinknek. Körül­
belül 1200 korona értékben, mit a felügyelőség 
március 10-én osztott ki a szegények között 
E példa buzdítson másokat is, hogy a na^y 
ünnepségek alkalmával ne feledkezzenek'cl 
azokról, kik a szegénység s erőtlenség küzdel­
meivel vívják a csatát. Ugyanezen a napon 
névtelenül maradni óhajtó polgártársunk néh. 
Balog István temetése alkalmával koszorumeg- 
váltás fejében 300 koronát ajándékozott az 
ispotályi pénztár javára. Legyen példájuk fénylő 
szövétnek, melynek világitó fényénél mások is 
jóságos cselekedetekre buzduljanak.

A Debreceni önk. tüzoltótestület 1921 
március 27-én délután 3 órakor rendkívüli köz­
gyűlést tart Csapó-utcai helyiségében. Ugyan­
nap, délután 4 órakor lesz az évi rundes tiszt­
újító közgyűlés. A tagok pontos megjelenése 
kéretik.

A I>ebreceni Protes­
táns Irodalmi Kör

16-án szerdán délután 5 órakor a ref.
kollégium dísztermében felolvasó estélyt rendez 
melynek ezúttal az a különleges célja van. hogy 
a debreceni kollégium egyik legnagyobb érté­
két : a kollégiumi könyvtárát, annak kulturális 
jelentőségét és hivatását az érdeklődő nagy­
közönség előtt bemutassa és a közönség érdek­
lődését a nagykönyvtár nehéz anyagi helyzete 
iránt felköltse s azt a nagykönyvtárral szemben 
olynemü jótékonykodásra ösztökélje, a milyen­
ben a többi hazai kulturális intézmények ré­
szesednek a közönség megértéséből. — Bizton 
hisszük, hogy a mi közönségünk is teljes mér­
tékben megfogja érteni és méltányolni fogja a 
nagyfontosságu intézmény óriási jelentőségét s 
szive sugallta mértékben és módon hozzá fog 
járulni ahhoz, hogy a rendkívüli idők okozta 
mai nehéz helyzetéből kiemelkedjék.

Az estélyre belépő dij nincs, de önkéntes 
adományok a könyvtár céljaira szívesen fogad­
tatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

Az estély műsora a következő :
1. Énekel a kollégiumi kantus. 2. Az es­

télyt megnyitja és bevezeti Dr Baltazár Dezső 
püspök. 3. A kollégiumi nagykönyvtár kultu­
rális jelontösége és hivatása cimen felolvas Dr 
Varga Zsigmond könyvtárigazgató. 4. A Ná- 
dastíy --Jakncs -Kollwentz—Müllei ipiartett elő­
adja Beethoven C moll quartettjét. 5 Szaval 
Nagy Lajos könyvtári esküdtfelügyelo. 6. Éne­
kel a kollégiumi kantus.

3. ríüni.

A Szoc. Miss. Társulat debreceni szer­
kezete lli-án szerdán délután ! makor a kath. 

i főgimnázium tanácstermében fontos okok miatt 
icndkivüli közgyűlést tart. Ez utón értesíti a 
tagokat az elnökség.

A Debreceni Sakk-kör versenye A 
Debreceni Sakk-kör házi versenyének mely az 
„Angol Királynő" külön termében folyik rend­
kívül érdekes napja lesz a mai. A csoportokban 
rídekfi'szitő. a második különösen a harmadik­
ban pedig döntő játékokra van kilátás. A játék 
már 4 orakor kezuetet veszi. A verseny jelen­
legi állasa: I. csoportban (13 játékos) Dalmy 
Barna és Kulcsár Kálmán. 11. csoportban (Ili 
résztvevő) Altmann Mór és Dr Csiky Béla, 
HL csoportban (14 játszó) Prónay Pál és Né­
methi József vezetnek.

Hadirokkantak, hadi özvegyek és fel­
nőtt hadiárvák figyelmébe! A m. kir. népjóléti 
és munkaügyi minisztérium 8782/LX a. 1920 
sz rendeleti' értelmében felhívom a házhelyekre 
igényt tartó hadirokkantakat, özvegyeket és 
.írtakat, hogy saját érdekükben sürgősen je­
lentkezzenek összeírás végett, a városi elöljá­
róságnál. (Rendőrségi palota földszint 36 ajtó). 

Rostás István, városi elöljáróság vezetője.
A Katonai Bcsierzési Csoport értesíti az összes 

Debrecenben állomásozó tiszteket továbbszolgáló al 
tiszteket es havidíjasokat, hugv » in kir honvédelmi 
minisztérium által kiutalt liszt megérkezett s azt hétfő­
től, lolj ó ho 14 tói kezdve árusítja. Miután az utalva 
nyolc átvételét aláírással el kell ismerni, ezeket a csa 
láilfíi. illetve az illetménykönyvecske felmutatása mellett 
■i feleseg veheti c-mk át. Küldöncöknek s cselédeknek 
utalván) nein adatik ki. Az ii ^ze.s i'lelmiszerjogvek és 
könyvek feltétlenül elhozandók.

Hirdetés. A Magyar Távirati Iroda 
közgazdasági expositurája (Arany János u. 2.) 
működését 1021. március 15-én megkezdte. 
Azon egyéneknek, kik nem előfizetők, bármely 
természetű közgazdasági híreket (budapesti, 
bécsi, zürichi tőzsdei jegyzések, valuták és 
értékpapírok árfolyamai, gabona, bor, bőr, 
faggyú, sertés, marha, kávé, pamut és fém 
árjelentések (készséggel közöl külön díjazás 
ellenében 9—2-ig és 4 7-ig. Buray Zoltán, az 
expositura vezetője.

— A Területvédő Liga március 15-iki 
hangversenye. A Területvédő Liga debreceni és 
hajdumegyei köre a vármegyeház dísztermében 
díszközgyűlés tartásával ünnepli meg március 
15-ét, a magyar nemzeti törekvések szent ün- 
ndpét. Az ünnepi beszédet Bessenyei Lajos 
tartja, a területvédelem nagyfontosságu kérdé­
seiről pedig a budapesti központi ügyvezető 
elnöke, a területvédelem fáradhatatlan harcosa 
A/ta József tart előadást. Belépési dij nincs. 
Mindenkinek hazafias kötelessége, hogy ezen 
az ünnepen ott legyen. Kezdete 11 órakor.

A r-f. főgimnázium ünnepélye. A ref. 
főgimnázium ifjúsága március 15-én délután 5 
órai kezdettel hazafias ünnepélyt rendez a fő­
gimnázium tornacsarnokában. Jegyek az elő­
adás előtt a főgimnáziumban kaphatók.

Felhívás a hentes iparosokhoz. Vasár­
nap délután lel 5 órakor az ipartestület ter­
mében tartandó nagyim fontos szakosztályügyek, 
elintézése fontos a hentes ipaiosok megjele­
nése. — Szűcs szakoszt, elnök.

Közigazgatási tanfolyam, hallgatói ré­
szére Bartha Béla közjogát, több példányban 
keresem. Antalfy könyvkereskedés Szent Ánna- 
utca.

Táncestély a Royaiban e hu 13-án 
vasárnap este 6 órai kezdettel. Bclépö-dij vi­
galmi adóval '••■(>() fillér.

Alíöldy Károly tánciskolájában az uj 
tanfolyam március 16-án kezdődik. Beiratko­
zások Péterfia-u. 2. sz.

— özv. Tóth Kálmánná és Társa nyak- 
kendökészitő és javító műhelye Péterfia-u. 53.

— Erfurti magvak megérkeztrk. S.dvia, 
Margit szegfű, earfiol, vörös káposzta, Glohchia 
akácfamag kapható Paczoltnél. Püspöki palota.

Simonffy-utca 5 szám alatt van Kolosáé 
nyakkendő terme.

LEGÚJABB SZABÁSÚ NOiFUZOK, mell­
tartók, amerikai gutnihaskötők, csípőszorítók, 
haskötögumik 2 40 centiméterig, harisnyakötő- 
gumik, gumiharisnyák, eredeti newyorki gumi- 
és rugós sérvkötök, pólyagumi, irigatorguini, 
női és gyermekharisnyák, bőr-, selyem- és cérna- 
keztyük Vitariusnal, Piac-u. 16.
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* Súnháii dinéi öadás a menekültek ja- 
VÍTl A mán-. 19-én és 20-án tartandó „Mene ; 
kült napok* részletes gazdag műsorából meg­
állapítható, hogy városunkban nagyszabású elő­
készületek folvuak gr. Bethlen István és kísé­
retének méltó fogadására és egyúttal a mene­
kültek helyzetének javítására, irányuló társa­
dalmi propagandának minél sikeresebbé b‘te- 
lére. A két napra terjedő változatos ünnepségek 
legkiemelkedőbb részét alkotja p. Horváth Emil 
„Mikes“ c. színmüvének a bemutató előadása 
a Csokonai színházban. Ezt a darabot a múlt 
év nyarán mutatták be először a budapesti 
operüházban, ahol mindjárt meghódította a lel­
keket s azóta sorra bejárta a vidéki színpa­
dokat is, mindenütt nagy sikert aratva. - Az 
Egyetértés színjátszó társulat hetek óta a leg- 
nagvobb ambitióval készül ennek a nagy ha­
tású színműnek a díszelőadás fényéhez minden 
tekintetben méltó előadásához. - A darab be­
mutatása előtt helyben úri leányokból szerve­
zett társaság bájos élőképbe fogja bemutatni 
Erdélyország térképét, igyekezni fog kifejezésre 
juttatni ennek a természeti szépségekben gazdag 
országnak és az ott használt festői székely és 
magyar népviseleteknek pazar szinpompáját. 
Az élőképet Egyed Lenke színművésznő ren­
dezi és ugyanő tanítja be azokat a székely 
motívumokból szerkesztett táncokat is, amelj e- 
ket az élőkép után fog lejteni ugyanez a leány- 
társaság. Erre a díszelőadásra jegyek már is 
válthatók a Menekültügyi Kirendeltségen (Si- 
monffy utca 1 c. 1. emelet) Springer József 
(Ferenc József u. 38.) üzletében, Aszman Fe­
renc divatáru üzletében, (,'sáthy Ferenc könyv­
kereskedésében. A páholyokra és földszinti ülő­
helyekre előjegyzések már folyamatban vannak 
s az eddigi érdeklődés után Ítélve ezek a je­
gyek hamarosan el fognak kelni.

adiMiak ás noigóssinháiak költeményei:
Vasárnap délután 3 órakor mérsékelt 

heivárakkal: Mágnás Miski}.
Vasárnap este : Fekete pillangó.
Hétfőn, A) 36. bérletben : Klasszikus est. 

A fösvény.
Kedden bérletszünetben : Ünnepi előadás. 

Ocskay brigaderos.

XaXa második része dsungel kalandor 
történet ma utoljára az Urániában. Jegyelő­
vétel. Farkatok országa második rész cowboy 
kalandor történet, ma utoljára az Apollóban. 
Jegy elővétel.

Tolstoj: Feltámadás citnü regényét ma 
utoljára mutatja be az Arany bika mozi. Jegy­
elővétel.

Al arany szitakötő dráma a pénzvilágból 
két részben, elsőrész „A komédiások karmai 
között“, a Pathégyár remekét hétfőn mutatja 
be az Apollo.

Amerikai burleszk vígjátékok A leghíre­
sebb amerikai groteszk komikusok Zigoto és 
Bigorni főszereplésével három két felvonásos 
bohózatot mutat hétfőn be az Uránia.

üprú hii'ílstéseli.
Hóthelysk

eladók a vágóhíd mellett 
villamos és kőut mentén, 
Bihari utcán200-300négy 
szögöl területekre felosztva 
amelyeken azonnal épít­
kezni lehet, építkezésig 
pedig veteményezésre is 
alkalmas. Érdeklődök je­
lentkezhetnek — Gazdák 

Bankja Kossuth-u. 17.

Eladó
a Várad utcai temető háta 
megett gróf Lciningen-u. 
29. számú csinos sarok 
ház 2 szóra, telek gyü­
mölcsössel leszállított ar­
ban, a vételár fele rajta 
maradhat évekig tartó 
részletfizetésre. 3nap alatt 
beköltözhető. Király Nép- 
szöv pénztáros. Bathiányi- 
utca 6

Sesztina Lajos
vaskereskedése

Piacz-utcza 23. sz.

Öntött vasedény 
Bogrács,

Borg fazék s ház­
tartási cikkek 

_____ kaphatók 
El «dó

7 ho d föld, melynek fele 
gabonával van bevetve, 
város alatt. Sámsoni so­
rompó melleit, kőut men­
tén. Értekezhetni Gardák 
Bankja, Kossuth-u. 17.

Kompetenciát
veszek magas áron. Csil­
lag-u, 26.

Egy
elegánsan bu orozott szo­
bát keres két fiatalember, 
lehetőleg a központon. Ár 
mellékes, esetleg termé­
szetbeni fizetés. Gitn a 
kiadóban.

Keveset
használt szép nagy közép 
szőnyeg és vörös réz yer- 
metező gép eladó. Cint a 
kiadóhivatalban.

Két
ügyes kifutót u azonnali 
bek-pésre kerestetik. Ma­
gyar Távirat: Iroda. Arany 
János-utca 2.

Rose nyelviskola
Széchenyl-utca 42. nx

SPOILT.
D n

Bi len vasárnap. Diószegi-úti pálya, délután 3 
óra. DVSC-DMTK. Barátságos mérkőzés keretében 
találkozik ma délután a két testvércsapat. A vasutasok 
ról igun jó hírek keringenek, így az MIK, bármily lel­
kesen is fog játszani, nem kerülheti el a vereséget. 
Biró Hajdú Jenő lesz. Előzőleg 1 órakor a két egye 
let ifjúsági csapatai mérkőznek. A mérkőzést Simon 
Ferenc vezet. .

Ügetőtéri pálya, délután 3 óra DNySC—DKASfc 
Lb. A mérkőzés tréning jellegű

Vidéki Bárkáké*. Szolnok Az őszről elmaradt 
bajnoki mérkőzést játsza le a KASÉ es a Szolnoki 
MTB Szolnokon. Élénk emlékezetünkben vannak még 
a Szolnoki MTE-nek a decreceni Ősapátokkal szemben 
tavaly elért jó eredményei. A KASÉ nek nagyon jó 
formában kell lennie, ha győztesen akarja elhagyni a 
pályát.

A BEAC rendkívüli köxgyülése. A Debrecei» Egye 
térni Atlétikai Club hétfőn délután ti órakor az Egye­
temi körben rendkívül fontos tárgysorozattal rendkívüli 
közgyűlést tart. A tagok pontos megjelenése kívánatos,

A bajnoki sorrend helyezésére döntő jellegű mér­
kőzés lesz a jövő vasárnap. Az őszről elmaradt IlKASE 
DV8C mérkőzés kerül lebonyolításra.

Ingatlanok önkéntes arverese. 
A Szilágyi-örökösök alább irt ingatlanai ÖNKÉNTES 
ÁRVERÉSRE bocsájtatnak következő sorrendben, idő­

pontban és helyen :
I. a) Nyaraló Debrecenben Széchényi-ut 18. sz (4941 telek­

könyvi betét) 4 szobával, verandával, külön konyhával, mosóházzal, arca 
egy hold szőllö, gyümölcsös és parkban jóvizes kuttal.

bjkS7Antó az Ujföldön, hosszupályii utón (4943 telekkönyvi 

betét) circa 4 kát. hoki.
elszánté az Ujföldön, Bellegelö, Kondoros mellett, (4944 telek­

könyvi betét), 41/« kát. hold tanyaépülettel.
Kikiáltási ár 70.000 korona.
Önkéntes árverés egyenkint mindhárom ingj“?"ra 

dr Szilágyi Imre ügyvéd irodájában, Piac-utca 10. folyó hó március 
17 ikén. csütörtökön délután *,«4 órakor. .

II Tarcalon a tokaji hegyvidéken folyó március hó 22-én 
kedden délután 2 órakor a községházán önkéntes árverés ala bocsaj- 

tatÍk:a) 15 katasztrális hold föld, melynek fele termőSZÖUÖ Egy 
hatalmas háromágú terméskő pince, mely a Rakóci fejedelemé volt. 
Két óriási modern szölöprés, nagy kádak, szüretelő edenyek, hor o , 
P'^^b^Egy^háromszobás terméskő uriház, teljes lakásberendezés­

sel nagy pincével, borházzal, istállóval.
Az a alatti tétel együtt adatik el. Kikiáltási ara 600 ezer korona. 

A b) alatti ház és berendezésének kikiáltási ára 200 ezer korona. Ez 
csakis azon esetben kerül árverésre, ha az a) alatti vevőre falait.

Vevőnek az ingatlanok mindennemű tehertől mentesen adatnak át. 
Kiskorú örökös lévén a szerződések árvaszéki jóváhagyástól függően 
köttetnek

Árveréskor a kikiáltási ár lO°/o-a bánatpénzül leteendő.
Bővebb felvilágosítást ad dr. Szilágyi Imre ügyvéd irodája. Deb­

recen, Piac-utca 10. I. em. 

GEÖAUER KAROLY ÉS TARSA
TEMETKEZÉSI VÁLLALATA, KOSSUTH-UTCZA 2. SZÁM.

Temetéseket a legolcsóbban eszközöl a le 
egyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig, la 
TELEP: Homokkert, Hld-utcza 8. szám. (■Alapirtatott:

1868. évben.

: Eladó ingatlanok:
a

Újkort
Jerikó-utca 23. sz. alatti 
szölískert — egyharniad 
rész.e eladó, FelvPágosi- 
tást ad Kertész ügyvéd, 
Teleky-utca 102 sz.

Féláron
megvehet egv teljesen uj 
ekét, egy kettős eketestet 
szintén féláron Bundi u 7-

Modern
uj hálószoba bútor eladó 

Uikert, Lehel-u. 12
Boroshordók

használtak 25 hektóra el­
adók Keresztesi-utca 47.

Butorfa
száraz tölgy deszkák
tél köbméter eladó
sányi Kossuth ntca

2 és 
Har- 
49.

Forgács István
I müórás 

Bádocos u
I ■' Ulfh
i .iín-Uiihi iíík Hu PI8E-I.C*
I Bajit negiltébU elegant férfi
I Öltönyök kaphatók

Bélycgzögyár 
ér vésöíntézet 

P*UIÓ !. 
Batrhyanyi-utcza 22. 

Télefon 1365.

EZ 
3 
a 
r 
E
a 
■ 
K 
rf 
■
■ 
Et 
■ 
3

n

3

Hoiivéd-utcz^n
8 ablakos utczai front, 
8 szobás lakás, nagy 
udvar istállóval eladó, 
gazdálkodónak különö­

sen alkalmas.

Ráhóczi-utczán
6 szobás családi ház., 
nagy udvarral, istálló­

val Egymalom-utczai 
részen eladó.

SEstahErt
Komlóssy-uton erdő 

alatt 600 négyszögöl 
szőlő gyümölcsös nya­
ralóval azonnali átvé­

telre eladó.

Faragc-utczán 
csinos családi ház, 6 
szobás lakás hozzáva­
lókkal Csapó-utczai vil­
lamos megállónál azon­

nal eladó.

SESTAHERTBEN
Andrássy-uton 900 négy 
szögöl kitűnő termő 
szőllö, gyümölcsös, 1 
szobás lakás, kitűnő 
vizű szivattyús kút kö­
rül lugassal azonnali 

átvételre eladó.

BBFÉbj-tElEpEil
Irén-utczán 1 szobás, 
Kondor-utczán 2 szoba 
konyha, kamara istálló 

azonnali átvételre 
eladó

Dezső Lászíó Maróthy-u.19
Mindennemű ajándékok

Parfümök kimérve és adjusztálva, Banikour, Parfüm és Fésükasetták, mindenféle 
piperecikkek, szappanok stb. Korzó „ÉVA“ arczkenőcs é» szappan 
Telefon 14-80 legolcsóbban szerezhetők be a Telefon 14-80
Korzó Drogueriában Piac-utcza 42.

■

■

■

I T. értesítjük a nagyérdemű szál-itó közönséget 
hogy iroda helyiségünket Veroöczy-u 2 szám 
alól PIACZ-UTCZA 72. SZÁM alá helyeztük át. 
Ti“ É5 SELlBMilHH WllUsU^atal aBlV rt iáéra

FEHÉRTÓI BÉLA
temetkezési intézete Debrecen, Dégenfeld-tér 4-s**

Binden rendű és rangú temetések összegéből 4 százalék pénztári enged 
ményt ad. Temetéseket legolcsóbban kegyeletteljes pontossággal végez
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Termeljünk cukorrépát!
Megcsonkított országunk területén, ha a 

cukorrépaterinelést is a megcsappant mértékben 
űzzük: a saját szükségletünk fedezésére szol­
gáló cukrot sem fogjuk itt kitermelni, hanem 
etekintetben is a külföldre, vagyis behozatalra 
szorulunk, ami pedig valutánkat rettenetesen 
rontja. Hiszen a mostani lerongyolódott valu­
tánknak is legfőbb oka az, hogy a fél milliárd 
korona értékű behozatalunkkal csupán a három 
és kéttized milliót alig meghaladó kivitelünk 
all szemben.

Hogy tehát nemcsak a behozatalt küszö­
böljük ki és nemcsak a saját cukorszükségle­
tűnket önmagunk fedezhessük, hanem e téren 
felesleggel is rendelkezhessünk, amelynek ki­
vitelével tehát valutánk megjavításához is hoz­
zájárulhassunk : a cukorrépatermelést mindenütt 
— ahol csak azt a viszonyok és a körülmé­
nyek megengedik — a lehetőség határáig ki­
terjesztenünk kell.

Ezt ma, minden arravaló földön és szál­
lítási viszonyok között, annál inkább meg­
tehetjük, mert a Cukorrépatermelök és a Cukor 
gyárosok Országos Bizottságának megállapodá­
saihoz, abban a szellemben Hegedűs Lóránt 
pénzügyminiszter is hozzájárult, hogy a termelés 
fokozása csak a forgalom felszabadításával és 
az egészséges verseny kifejlődésével, illetve 
érvényesülésével érhető el. E bizottság meg­
állapodásai szerint szabad megegyezés folytán 
a cukorrépatermelök a termelt, illetve az átadott 
cukorrépa minden mázsája után 140 korona 
készpénzt, a beszállított cukorrépa súlyának 50 
százalékát kitevő ingyen szeletet, minden vagon 
répa után 10 kg. ingyen cukrot kapnak; to­
vábbá a gyárak a beszállított répasuly másfél 
százalékának megfelelő melaszt 600 korona má­
zsánként! árban azzal a kikötéssel adnak, hogy 
az csakis a cukorrépát termelő gazdaságban 
használható fel. Ezzel szemben a cukorgyárak 
a cukorrépamagot — mely, sajnos, még mindig 
Németországból kerül behozatalra —, önkölt­
ségi árban számíthatják fel. Ezek a termelőkre 
előnyös feltételek gyümölcseiket bizonyára meg­
térülik és a cukorrépával bevetett terület nagy­
sága jelentékenyen meg fug szaporodni. Mert 
ezek mellett nemcsak a nagygazdáknak, hanem 
t kistermelőknek is méginkább érdemes a cu­
korrépa termetesével foglalkozni. Más vidékeken 
az eziránt való érdeklődés régen megindult és 
ez ügyet különösen a Győrvidéki Földművelők 
Egyesülete karolta fel nagyon hathatósan.

Ahol a takarmányrépa megterem, ott a 
cukorrépa is vethető; diszlése azonban csak­
úgy, mint a takarmányrépáé is, az időjáráson 
kívül úgy a föld termőerejétől, mint annak kellő 
megmunkálásától függ ; sőt a hosszú évek sorára 
kiterjedő megfigyeléseim arról győztek meg, 
hogy a répatermelésnél az idejében es jól vég­
zett földmunkáknak — a szántástól az utoiso 
kapálásig — ha nem is minden, de a termés 
nagyságára nagyon lényegesen befolyásuk van, 
úgy, hogy amit e téren elmulasztunk, azt a 
föld termőereje még a legmegfelelőbb időjárás­
sal párosultál! sem tudja helyrehozni. Itt van 
elsősorban a répatermelés alapfeltétele, az őszi 
mély szántás. Ennek elmulasztásával a répa­
termésre való kedvezően döntő befolyását a 
•egjobb esetben is csak megközelíteni, némi- 
képen pótolni, de elérni sohasem lehet.

A cukorrépát tehát az őszszel mélyen 
megszántott földbe vessük. Most műtrágyákhoz 
jutni nem igen lehet, de annál jobb, ha ez a 
terület még az elmúlt nyáron vagy őszön jó 
minőségű istállótrágyában részesülhetett és a 
trágya a kihordás nyomán alá is szántódha- 
lott. Az öszszel megszántott földet tavasznyil- 
lával azonnal, mihelyt lehet, elfogásolni kell, 
hogy az ki ne száradhasson; vagyis, hogy 
azt a nedvességet, amit a föld magába vett, 

répaveté tűik számára meg is őrizzük. Ha 
azonban a föld annyira tömödött, vagy gyö­
keres volna, hogy emiatt a föld alaposabb át- 
munkálásra szorul, az ősszel mélyen szántott 
'"klet ekkor se szántsuk tavasszal újra, hanem 

lefogásolása után grubberrel, exiirpátorral, 
tárcsás vagy más porhanyitókkal, avagy 16- 
kapákkal munkáljuk inkább többszörösen 
es alaposan át. Az Így elmunkált földet is 
mindenkor ez eszközök nyomán, azonnal le­
másolni, vagyis ehónázni kell. Majd pedig, ha 
a föld a felmelegedésé, vagvis a vetés idejére 
(többnyire március 15-20-íka tájara) a répa­
mag aha) megkövetelt ülepedett állapotára 
szert nem tenne, ezt hengerelés által mester­
ségesen idézzük elő: mert az egyenletesen 
ülepedett föld, amelyben a vetőgép csorosz- 
lyái a magot mélyre nem vetik, a répa egyen­
letes és gyors kelésének a legtöbb biztosítéka, 
ami viszont a teljes termésre nyújt alapos 
reményt. Ik vetőgép után, ha szükséges, tövis­
boronát járathatunk és ha sorhengerünk nem 
volna, az egész földet hengerezni kel), hogy a 
porhanyó földet jó) a maghoz szorítsuk és 
ezzel a kikeléshez szükséges nedvességet biz­
tosítsuk. Kikelés után azonban, mihelyt a sorok 
megláthatók, azonnal kapálni, vagyis sarabolni 
kell, hogy a henger által előidézett hajszál- 
csövességet megbontsuk és a földből a viz 
további elpárologtatósának véget vessünk. Hogy 
a répasorok hamarabb láthatók legyenek, á 
répamaghoz célszerűen kevés árpát, vagy za­
bot keverhetünk.

Aki gazdasága nagyságához mérten cu­
korrépát számottevő területen termel, az a 
répafejben, a visszakapott szeletben és me­
laszban annyi állati táplálékhoz jut, hogy 
föld jét az am úgyis csak sok vizet és kevés 
táplálékot tartalmazó takarmányrépával elfog­
lalni nem is lesz kénytelen.

Váradi Szabó János.

Kubikusok munkavállaló szövetkezetei. 
Az Országos Központi Hitelszövetkezet a ku­
bikos földmunkások körében munkavállaló 
szövetkezetek szervezését vette tervbe. A mun­
kások az ily szövetkezetekben 200 koronás 
részjegyekkel lesznek érdekelve; de az olyan 
nagyobb vasúti és más földmunkák vállalásá­
nál, melyek pénzügyeit a kubikosoknak, egy­
előre kis szövetkezetei lebonyolítani nern bír­
nák, a kauciót az Országos Központi Hitel­
szövetkezet fogja letenni. Bizonyosra vehető, 
hogy ezen az alapon a magyar szövetkezetek­
nek ez az uj fajtája hamarosan felvirágozni fog.

Haszonállatvizsgálat. Debrecen város elöl­
járósága a következő hirdetményt bocsátotta ki :

A tavaszi haszonállatvizsgálat tárgyában 
kiadott 40,568—1921. évi in. kir. földmivelés- 
ügyi miniszteri rendelet érteimében az egész 
lóállomány darabonként megvizsgálandó lévén, 
felhivatnak az összes álattulajdonosok, hogy 
lovaikat az alábbi beosztás szerint kitűzött he­
lyekre és időre a vizsgálat foganatosítása végett 
pontosan elő vezettessék.

Március 16-án d. e. 9—12 ig a Nagycserei uri- 
háznál a Nagycsere és az erdőségnek a vasúti vonal­
tól északra eső egész, területe.

17-én d e. 9—12-ig a Barcza-csőszháznál: a VII. 
állategészségügyi körzethez tartozó Fancsika-, Bánk-. 
Veker- és Pac-erdőségck ; a vasúti vonaltól délre eső 
összes erdőségek.

18. és 19-én 7- 17ig a Baromvásártérre előveze- 
(endők: a város belsősége, összes telepek, kertségek 
és ondódi földek, a IV. állategészségügyi körzet terü­
lete a füzesabonyi vasútvonaltól a Pallagig, valamint 
ezen körzethez tartoz.ó Ujföldek és Kis-Mats.

23- án 8—12-ig a Csapó-utcai csordaföldnel Bal­
lag és a IV. állategészségügyi körzethez tartozó Uj­
földek.

24- én 7 12-ig a Bégány-korcsmanál a wat- 
mári vasútvonaltól ‘a letai vasútvonalig terjedő Vili, 
állategészségügyi körzet és a IX. állategész.végi körzet­
hez. tartozó Kis-Szepes.

30- án 9—12-ig a Látóképi csárdánál: a Ili. ailat- 
egészségi körzetből a Fáy-, Péterfia-, Kádár-. Gáli-. 
Veréb- és Perec-dűlők.

31- én 0—12-ig a szováti útfélen a Vecsey-jöla 
végénél: a Nagy-Szepes és Ebesnek a Jámbor-dűlőtől 
keletre eső része.

Április 1-én 9— 12-ig a Szoboszlai-uton a 2 számú 
utkaparó háznál a Vedres Piac-. Gáil-dülők és az 
Ebesnek a vasúttól északra fekvő része.

Március 21-én d. e. 10-től d. u. 2-ig a 1ipa­
gödröknél a Kösélyszeg. Vajdalapos. Kis- es Nagy- 
Aiomzug, Nagy- és Kis-Elep. .....

Március 22 én 10-től 2-ig a Kaciarcsi csárdánál 
a Kis- és Nagyhegyes és Czucza.

Március 23-án Ohat és Máta a helyszínen.

5. oldal.

. ■ |rt„zo.n dl|attuiajdonosok, akik állataikat a 
kijelölt vizsgálati helyre és időre clővezettii uem 
k'ya"jak, kötelesek ebbéli szándékukat a tnezö- 
rendorkapitánysagnal a vizsgálat megkezdés 
döf bejelen em es állataikat a saját köííscgük e 
m^XaSmi’rVkS ‘,ap,,n bclííl kíilB” 
mc \ zsgalla ni kötelesek gondoskodni a fenti 
rcndeiet élteimében, hogy az állatok el.^ezeté 
senel kellő ember legyen az állatorvos segít­
ségére. Azon álattulajdonos pedie aki -iit >r .ít a k. dM! .izsgäl.,. «"í“
vezetteti, sein pedig a külön megvizsgál tatás d Ä aí S"’ i“™1- *' Wk'l et 
cl cs az 1X88 évi VII t.-c. 145 S-án ik

. .. J-’Ről megjegyeztetik, hogy szarvasmar- 

vagy udvarában Esznek megvizsgálva 
közéIfJíÓgab0n3vai,sag eleíJSedése. A m. kir. 
közélelmezési mimsterítim 17 500 1921 szám 
alatt rendeleté! bocsátott ki. melynek ertelmé- 

e.i bizony, s megadott esetekben az adógaho- 
nat s adotengerit helyettesítő váltságárnak el- 
engedesert fellebbezésnek van helye, és illetve 
vXSír ‘!d. eze".fellebbezés elbírásánál kö- 
Fovi lTaLaras. Érdekeltek a Gazd.
’-Lylct I itkari hivatalába kaphatnak részletes 
felvilágosítást.

■ŐÍWCfrW
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IrirnH.». T\S’f®k Í£ai#lása. Az első számú tiszti igazoló AkSy Ä szim ‘Kereskffi
di r»a »e^zóhtja: Ahnay Ferenc hdiry. Anst Ele- 

"ü Kr,ly a,li,iír-v- N4nd°r 
Béla hd” /«•»»«» aJMgy. Albert György-
An-val Jián.w hH hdF. Altmaii,‘ -Sándor hdj. szkv . 
i' rS A”»J -lézsef hdj., Asztalos

-a Bak” G&* albgy. dr. Balogh József fhd-n vTrnő aIh<l"y' Bi“ Bley,’‘ «Ihdlv Bá- 
Whálv hriíhd«g^gyoTS2-’ Bay L4sz,á hdF 'iz . Barzo 
r z \i±; 1rla ’vla ‘"’r-'- Bekp z"líáu a»">gy- «<• 
rém- alhrt™ n/V’ Ber®.fl «’hdgy. Bettelheim Fe

a. hí?y’ 1 tky Je“0 hdgy, Blénessy Balázs alhdgv, 
db iív ft rn dííy- 1 ”"y Kare1' alhdFv. Borbély tmró 
BuehweiiJ'pá ‘h t taSu" , a,hd*-v' Ba,ar Mih4l> ' hdK'- 
..a“ |,m p’d |‘dííyr Kuelrter Zoltán hdgy. Burger And 
SáLdor hrt^ nÓZS<!f Ba,ogtl JAnos No«»« 
Bak ’ r'\Tr A. ajü8 hd^y> ’Jártba Amhir fkdgr. 
hák nI0Jj„gy.- B,‘"rÁ'; József lldí Bak^y Mi 
d-'vh|dínl ‘ Ph “ ''n*' P Ü- 1"lgy- B,'ikaV K41n,A" 

Bueh«! ndpaí ,1.,b"r raltidgy, Budabáz.v László hdgv. 
1, 0, ,S’h.d>rJ- Dr Bütykös Béla hdgy, ifj. Csanák
vX 7*^ Laj0? hd«'' <wdjáL bdj.. 
Mil-ut ,ák.9r'" ’ Uol,y lsfván alhdgv, Bernjén 
al Phív- an ' gy, ?6<ÍAC>.f4ro,y allld<v. Dobozy Ferón* 
S indór’ h>rr‘'i>í'iaKZíÓ Brez<?ner Iván hdj.. Dumay 
Doh..« te'1' rie>y ,ldj' biekmann Sándor albdgvy ob« Ifbdgy fcbzey András hdj. Elek Ferón* 

i ‘t’ !'.rei’!‘yr.A[,k hd?' . Erdélyi Mihály hdj. Erdödv 
Laszlo hdgy Erhard Tivadar e. ü. hdgv. lötetíi Ferenv 
hdj I ab,an leren. z hdj, Farkas Gyulaítdj, Ferkcs Jenő 
alhdgy Farkas József alhdgv, Ferkes Loránd hdj, Feld 
n.dÍ>r Lr-°r a’h<|yy, l ekér Kálmán hdj. Ferenezv János 
v dr>- uJa a |íeZ!<“ hdí^’ F‘S«her István alhgy, Fónagy 
.ndre hdgy, Fran.z Jeaö hdgy, Foradv Géza e. i, 

hdgy. feher Miklós e. ü. hdj, Fülüp Jenő hdj. Fűlő. 
Endre hdgy, I'élegyház.y Sándor hdj Friedmann Lajos 
' ,FUI°P e. ü. alhdgy. Fénves Ákos e
i>. hdgy, l-rölicb Janas bdj. Ferenezv Károly önk tíz 
Frank Arthur hdj., Fogel Andor hdj.. Frank Ernő önk

A AOlfy ,E?dre önk önr-- Ureiger Enni alhdgv 
Gotthe Ervin hdgy, Gyomlay István hdj., Gyurkov'i.L 
Lajos hdgy- Gámán Géza alhdgy. Goldstein László hdj., 
»ergelyffy .Miklós hdgy. Gyene Sándor alhdgv Gáli 

■lozsot alhdgy, Göntay Sándor hdgv, Glózcr Eniő bdgv 
állatorvos. Gótsch Sándor hdgy, Hatmath Sándor albslgv. 
miszerint igazoltatásuk végett folyó hó 20 ig. barmeL 
napon, vasárnap kivételével <1. e H—2 óráig annál is 
inkább jelentkeizenek a fent jelzett bizottságnál, mert 
ellen esetben a nem igazoltak ellen előirt eljárás fog 
velük szemben alkalmaztatni Felbivatnak a nevezettek, 
miszerint két inár igazolt fisat által vélemenyes jelen 
test és amennyiben valamely polgári igazoló bizottság 
nál már igazoltattak a vonatkozó igazolvány hiteles ma 
solatát. is hozzák magukkal, hogy igavoln eljárás ritvi 
desen meg legyen ejthető, ig. biz. elnöke.

Iflfe F__ Á én más idegen pénzt, aranyat,H ■ fl I B Mr «‘'iától IcgeBlegdrágábban 

Uulltiri “‘SimonByörfl? 
«kW U * w ■ DEBUECZES. KossnUi-n. 11.
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METEOR MOZGÓBAN 
Bocskay-tér.

Március hó lián vasárnap 
PIROS BUGYELLÁRIS 

és
Festő vagy muzsikus. 

Jegyelővétel ma délelőtt 10 órától. 
Rendes holyarakkat.

Alkalmi vételek! Olcsó árak!
E?adó házak, szőlek és egy kis tanya a város alatt I

Kzeii ingatlanok felett a Nagv Lajos Országos /adásvételi Vállalat rendelkezik, 
csak ott köthető meg azok vétele, ott teendő le a foglaló. IRODA; VvRES-UTCZA 9

Hivatalos órás állandóin egész nap!

KALAPOK JAVÍTÁSÁT
sukssertea esxkósli

M. Nagy Mihály 
kalapál mester. DEBEECEí Pétertia-u. 8. 

késs kalapokban aaey válauték.

J| A kat* hOld e,SÖ y osztályufekete 
föld tanyával 

Kaba határában eladó
Felvilágosítást ad 

dr Kováts Jenő ügyvéd 
BUk Perenez-atea 3.

Eladó fűszer üzlet
Eötvös utca I’éterfia-ré.szen fiiszerüzlet s 
italméréssel bin» sarokház forgalmas 
helyen és 4 szobás egymásba nyíló ut­
cai lakással azonnali átvételre eladó 

Beásó László laröthy-Htca 19.

lifflároh, tateül sw. iparssü.
Az érdekelt iparosok tudomására 

hozom, hogy az iparsót a mai nap­
tól kezdve a közélelmezési ügyosz­
tály lisztosztálya fogja kiutalni. — 
(Piac-u. 9.)
_______  Közélelmezési ügyosztály.

Kerti mogvah 
• mé’yen leszállított áron 
«kaphatók nagyobb mennyiségben is a 
Nmhral3liraiigiil9ii!i!Aeii

I (Hatvan-utca 1.)
Sárgarépa mag (braunschwcigi 

vörös) kilogrammonként 
Petrezselyem mag kilogr. . . 
Spenót mag nagylevelü kilogr. 
Vörös hagyma mag (zittaui óri­

ás) dekagrammonként . . .

tao
50

K 
K 
K

K

854—921. szám.

Hirdetmény
A debreceni .siketnémák intézeté­

nél teljesítendő üvegezés! munkák 
helyreállítása 16.320 kor. összeg 
erejéig engedélyeztetvén, felhívom 
ajánlatot tenni szándékozókat, hogy 
ajánlataikat a debreceni in. kir. ái- 
lamépitészeti hivatalhoz folyó évi 
március hó 26-áa d. e. 12 óráig 
nynjtsák be.

A vonatkozó elömérct költségve­
tés az államépitészcti hivatalnál a 
hivatalos »rák alatt d. e. 9 11-rg 
megtekint Iá-tök.

■I kit áll.uuúpitészeti hivatal 
PUSKÁS

hivatal főnök.

Eladó pusztaföld j
Sámsoni kövesuton sorompónál Geréhy ! 
kert Király Ferenc-utcán 300 négyszög-g 
öl bekerített kitűnő fekete homok ve g 
teményesnek vagy lucernásnak azonnali I 

átvételre eladó.
Dsxbő László Maróthy-u. 19. J

FELHÍVÁS.
Mindazon jószágtartó gazdák, kik 

fejős teheneiket akár a köntösgáti, 
akár a sámsoni gyakorlótéren elte­
rülő legelőre akarják kihajtani, je­
lentkezzenek a Városháza I. cm. 
10. sz. szobiban. Számvevőség

A várus központján 

Itana-iitM 2. Kfnyöh- 
utca 1. számú

14 ablakos sarok ház eladó !
Van benne két rendbeli 3 sz.obás és 
egy rendbeli 2 szobás lakás mellékhe­
lyiségekkel. Minden lakáshoz pince. 
Villanyvilágítás Vízvezeték. Csatorna. 
Angol klozettek. Scrtésól. Szép nagy 

udvar. Minden lakás utcai.
Ára 425 ezer koronái

HáZVEffÖH! VASUTAS H0LLE6AB { 
I Ki akar házat venni az állomás* 
I nál? Egyetlen fillér haszon nélkül 
; átadom az állomás mellett levő

Ispotály-utcza 11, 
számú házamat 
melyet 180 ezer koronáért vásároltam 
meg, mit igazol a jelenleg is ott lakó 
régi tulajdonos. Es most — hirtelen 
közbejött családi körülményeim miatt 
— kénytelen vagyok házamtól meg­
válni. Nem számítom föl még ténylege­

sen fölmerült költségeimet sem.

Odaadom házamat a 
legelső jelentkezőnek 
200 ezer koronáért I

Három ablak az utcára és egy rolet- 
tes üzlethelyiség.

Van két epület, egy régebbi és egy 
uj, magas modern épület, de mindkettő 
elsőrendű csertéglából építve és cse­
réppel fedve.

A régi épületben van egv rendbeli 3 
szobás lakás, mellékhelyiségekkel és 
1 rendbeli 1 szobás lakás, konyhával j 

Az uj épületben van egy hatalmas 
szoba, konyha, speiz, alatta ugyanolyan j 
beosztású szép, magas, világos és szá- I 
ráz pince-lakás. Minden lakáshoz fás­
kamara, jó vizű szivattyús kút, csatorna I 
bevezetve, két klozett, letéglázott udvar. 
A szobákban öntött vaskályhák.

A régi tulajdonos áltál lakott udvari ! 
egy szoba, konyha és fáskamarából i 
álló lakás 30 napon belül föltétlenül át ■ 
lesz adva a vevő részére beköltözhe- j 
tésre. melyért szavatosságvt vállalok. I 

Tisztelettel a tulajdonos. 8

Rögtön beköltözhető lakás! Istálló, 
üzlet, szőlő és konyhakert!!

A Csapókért melletti Gsréby-telepen. Léi 
utca sarka

Mof-u. B.-Syöpgjt-u.l.
A Csapó-utca végén levő Vilmos- 

huszárlaktanyával szemben van a sám­
soni kövesut, ezen az utón kell menni 
es a sorompónál van mindjárt a Kon­
dor-utca, a Király Ferenc-utcából nyí­
lik be.

Elsőrendű téglából épült, cseréppel 
fedett épület, rajta füszerüzlet és korcsma 
helyiség Van azonkívül két szoba, 
konyha, speiz, hatalmas nagy pince. 
Stukaturos és pádimentumozott szobák. 
Van azonkívül nagy kamara, fáskamara, 
istálló 3 darab jószágra. Sertésól ló 
darab sertésre, elkerített baromfi ud­
var, szivattyús kút Szép darab gondo­
zott termő szőlő felkarózva, gyümöl­
csös és konyhakert.

Eladás ese'én a tulajdonos feltétlenül 
átadja a vevő részére az általa lakott 
egy szobát, konyhát, korcsmahelyiséget, 
pincét, kamarát, fáskamarát, kiállót, 
sertésólat és a kertet, melyeknek át 
adásáéit az íródé szavatol!
Ára 160 ezer korona!

Azért ilyen olcsó, mert a tulaj­
donos elköltözik a városból!

26 és fél magyar hold
(1200 n-ölével számítva) 

szántóföld, ta.1yaépülef tel a Däm alatt 
A vágolrdí villamos végállomáshoz 
20 perces gyalogséta. A Diószegi- 
ut»n, a Kondoros mellett, Lajter- 

féle tanya

Ujföíd, Beilegelő 
159. tanyaszám.
Kis szerény tanyaépülette), két szoba, 
konyha, istálló. Hat hold rozs és négy 
hold búza őszi vetéssel együtt rögtön 
birtokba vehető. Most még a régi tu­
lajdonosok laknak benne (Lajter Fe­
renc urék), a jelenlegi tulajdonos úrnő 
Hajnal-utca 5. szán- alatt lakik, aki 
készséggel kiküld a komoly érdeklődő­
vel kísérőt a birtok megtekintésére.

Elsőrendű, kitünően trágyázott, min­
dent megterniő talaj.
Ára 650 ezer korona!

Eöivös-u. 75. sz. ház
Téglaépület, cseréppel fedve. Van benne 
egy rendbeli két szobás és két rend­
beli egyszobás lakás mellékhelyiségek­
kel ; van tóvá! bá egy udvari szoba, 
két fáskamara, jó vizű kút, csatorna 
bevezetve. Padlózott és stukaturos szo­
bák. Azonnal át lesz adva a vevőnek 
egy udvari szoba, konyha és fáska- 

mara — beköltözésre,
Ára 150 ezer korona!

Vagyon megosztás miatt nagyon 
olcsóért potom árért

375 ezer koronáért!
eladó egy 5 katasztrális holdas 
szolótelep és gyümölcsös a város 

alatt!
Mintatelep! Alkalmi vétel!

A Monostor-düllöben, a pallagi gaz­
dasági akadémia mellett, a Kispallagon 

WEis’-féls szőlötelep!! 
így ismerik. Határos a bodai szőllok- 
kel is.

Kitűnő karban, gondozott termő riz- 
hng. nemesitett kadaika és erdei cse- 
megcszőlé. Nem hiányos, teljesen föl­
kar zott. Az egész telep szeges drót­
ként ssel <s élősövénnyel van körül­
kerítve

Hatalmas gyümölcsös! Nemes, termő 
alma, körte, birs, dió, szilva cse­
resznye stb.

Van a telepen egy vincellér lakás 
szoba, konyha, kamara, présház, jó 
vizű kút. Állandóan ott tartózkodik a 
telepen, ott lakik Varga vincellér.

E csoda ssép sxólőtelep hásl kezeiéi­
ben van es rögtön átvehető!

Elálló kis hóz!
300 D-öl telekkel!

Májusi-reát lesz adva 
a. eoész I

Csapókért n ’etti Geréby-telepen

Irén-utc i16- szám
Cserepes épülei, egy szoba, konyha, 
speiz, stukaturos és padlózott szoba, 
belső padfeljárat, nagy fáskamara, ba­
romfi udvar baromfi óllal, elkerített 
sertésudvar két sertésóllal, konyhakert, 

gyümölcsfák, jóvizü kút.
Ára 85 ezer k róna!

Ez a szőlőtelep csak folyó hó is­
ikéig, keddig eladó, azután már 
nem! Ha keddig el nem kél, a 
jelenlegi tulajdonos hozzáfogat a 
munkálatokhoz, renoválásokhoz és 
építkezéshez és azután már nem 

lesz eladó!
Kost leszállított árban, nagyon 

olcsóért megkapható!
E szőlötelcp’ leírása a kővetkező:
Egy katasztrális hold 1600 □-öl!

Csinos kis házzal!
A város alatt.

Az DngváiB-íéle szfilöshertöen!
Rögtön bírókba ve­
hető és azonnal be is 

költözhető,
melyért az iroda szavatosságot 

vállal!

ára 175 ezer korona!
Az Ungváry-féle szőlőskert a máv. 

vagoegyárhoz 15—20 perces gyalog­
séta, a vámospércsi köves útból be­
nyíló létai köves ut jobb oldalán van, 
bárki megmondja, hogy hol van. Húsz 
debreceni szőlősgazdának van már 
szebbnél-szebb szólötelepe az Ungváry- 
kertben, de az egész Ungváry-kertben 
nincs még egy ilyen gondozott, jó kar­
ban tartott szőlő.

Az épület egy nagyon szép kilátású 
dombtetőn fekszik Elsőrendű csertég- 
lábj] épült, egy szoba, konyha, nyitott 
verenda és egy hatalmas borospince.

Van aztán még szín, akol és klozet, 
továbbá egy igen bővizű kút, de van 
ott egy kiapadt vizű kút is, melyben 
annyi tégla anyag van, hogy abból is 
fel lehetne építeni egy kisebbszerü 
házat.

A szoba stukaturos és padlós, be­
épített sparherddel.

E bájos kis szőlőtelep a csőszház 
szomszédságában van, a csősz kész­
séggel megmutatja az. érdeklődőknek. 
„Szondy-féle szőlötelep" így ösmerik.

Elsőrendű, termő, nem hiányos Riz- 
ling és Ezerjó, teljesen fölkarózva és 
akáclugasokkal ellátva.

Termő nemes gyümölcsfák, nemes 
pöszméte-, ribiszke-bokrok és konyha-

Vele megy 2 hordó, egy taposókád, 
puttón, permetező hordó, dézsa, lóca, 
mészoltó edények, kályha, aszta).

Olcsó kis hóz!
Ara mimlösszE 42 or Korona!

A waggongyár felé, 0
: a Nyilas-telepen : |

Kemény-utca 10.1 
számú ház.

A vámospércsi köves-ut bal oldalé, " 
levő legutolsó utcában, a Fancsovics- 
utaába kell bemenni, a Fancsovics-ut- 
cából jobb kéz felől nyílik be a Ke­
mény-utca, ott, ahol a Honfi-u. is van.

Teljesen uj, még alig 6 éves tégla­
épület, cseréppel fedve, hatalmas nagy 
telekkel, egy szoba, konyha, speizből 
álló lakással. Stukaturos és padlós 
szoba. Van aztán jóvizü kút, fáskamara, 
klozett, kerítés, konyhakert.

Az. uj lakásrendelet értelmében — 
indokolt esetben — a lakónak föl lehet 
mondani, igy a vevő azt elfoglalhatja.
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